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RESENHA DA SESSÃO PLENÁRIA ADMINISTRATIVA DO DIA 28

DE OUTUBRO DE 2015.
 

  
Presidência: Desª Cleonice Silva Freire.
 
Secretário: Dr. Hebert Pinheiro Leite
 
Compareceram os Senhores Desembargadores: Antonio Fernando Bayma Araujo,
Jorge Rachid Mubárack Maluf, Jamil de Miranda Gedeon Neto, Antonio Guerreiro
Júnior, Cleones Carvalho Cunha, Nelma Sarney Costa, Anildes de Jesus Bernardes
Chaves Cruz, José Joaquim Figueiredo dos Anjos, Marcelo Carvalho Silva, Paulo
Sérgio Velten Pereira, Lourival de Jesus Serejo Sousa, Raimundo Nonato Magalhães
Melo, José Bernardo Silva Rodrigues, José de Ribamar Fróz Sobrinho, José Luiz
Oliveira de Almeida, Vicente de Paula Gomes de Castro, Kleber Costa Carvalho,
Raimundo José Barros de Sousa, Ricardo Tadeu Bugarin Duailibe, Marcelino Chaves
Everton, Ângela Maria Moraes Salazar, José de Ribamar Castro e Tyrone José Silva.
 
Ausentes, justificadamente, os Desembargadores Maria das Graças de Castro Duarte
Mendes e João Santana Sousa.
  
Aprovada a ata da sessão plenária administrativa do dia 21.10.15.
 

++++++++++++
 
Matérias extras:
 
01) O Desembargador Cleones Carvalho Cunha solicitou que fosse consignado em ata
cumprimento a todos os servidores do Poder Judiciário do Maranhão pelo dia do
servidor público. 
 
02) O Desembargador Cleones Carvalho Cunha propôs à Corte que a Portaria n°
1205/2015, que suspende os prazos processuais, audiências, intimações e citações no
âmbito da Justiça Estadual do Maranhão, em razão da greve deflagrada pelos
servidores públicos, não se aplique ao Tribunal de Justiça, tendo em vista que este
órgão está em pleno funcionamento. No que se refere à justiça de primeiro grau,
propôs que os prazos permaneçam suspensos. Referidas propostas foram aprovadas à
unanimidade.    
 
 03) Os Desembargadores Cleones Carvalho Cunha e Jamil de Miranda Gedeon Neto
parabenizaram a 2ª Câmara Cível pela realização da sessão itinerante, na data de



ontem, na Faculdade Estácio de Sá, onde se encontravam mais de 300 (trezentos)
estudantes.  
 
04) O Desembargador José de Ribamar Fróz Sobrinho comunicou à Corte que foi 
realizada, na cidade de Imperatriz, a primeira audiência de custódia, agradecendo, na
oportunidade, o apoio da Desembargadora Cleonice Silva Freire e Nelma Sarney
Costa, bem como o de todos juízes da Comarca de Imperatriz, o que faz na pessoa do
Dr. Delvan Tavares Oliveira, Diretor do Fórum da referida Comarca.  
 
05) O Desembargador Antonio Guerreiro Júnior comunicou à Corte que o Tribunal
Regional Eleitoral do Maranhão obteve o 8º lugar em termos de biometria do Brasil. 
 

++++++++++++
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
Compareceu à sessão a Desembargadora Maria das Graças de Castro Duarte Mendes.
 

++++++++++++
 
1 – Processo nº 43.590/15 – Des. Antonio Guerreiro Júnior, Presidente do Tribunal
Regional Eleitoral do Maranhão, comunica o encerramento do 1º biênio da juíza Alice
de Sousa Rocha, como membro efetivo do Tribunal Regional Eleitoral, na categoria
de juiz de direito.
 
Juízes de Direito que manifestaram interesse até 26.10.15.
 
- José Gonçalo de Sousa Filho, titular da 3ª Vara Criminal do Termo Judiciário de S.
Luís da Comarca de Ilha de São Luís (Processos nºs 43.902/2015 e 44.704/2015)
 
- Maria José França Ribeiro, titular do 7º Juizado Especial Cível e das Relações de
Consumo do Termo Judiciário de S. Luís da Comarca de Ilha de São Luís (Processo nº
44.219/2015);
 
- Kátia Coêlho de Sousa Dias, titular da 3ª Vara do Tribunal do Júri do Termo
Judiciário de S. Luís da Comarca de Ilha de São Luís (Processo nº 44.577/2015);
 
- Clésio Coêlho Cunha, Juiz de Direito Auxiliar da Comarca da Ilha de São Luís
(Processo nº 44.964/2015).
 
“O Tribunal Pleno, por maioria, elegeu a Dra. Kátia Coelho de Sousa Dias, como
membro efetivo do TRE/MA, na categoria Juiz de Direito, com 16 (dezesseis)
votos. Também foram votados o Dr. José Gonçalo de Sousa Filho e o Dr. Clésio
Coêlho Cunha, que  obtiveram, respectivamente,  05 (cinco)  e 04 (quatro) votos.”
 
Votaram os senhores Desembargadores Tyrone José Silva, José de Ribamar Castro, 
Ângela Maria Moraes Salazar, Marcelino Chaves Everton, Ricardo Tadeu Bugarin

Estado do Maranhão
Poder Judiciário

TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO MARANHÃO

_

2



Duailibe, Raimundo José Barros de Sousa, Kleber Costa Carvalho, Vicente de Paula
Gomes de Castro, José Luiz Oliveira de Almeida, José de Ribamar Fróz Sobrinho, José
Bernardo Silva Rodrigues, Raimundo Nonato Magalhães Melo, Lourival de Jesus
Serejo Sousa, Paulo Sérgio Velten Pereira, Maria das Graças de Castro Duarte
Mendes, Marcelo Carvalho Silva, José Joaquim Figueiredo dos Anjos, Anildes de Jesus
Bernardes Chaves Cruz, Nelma Sarney Costa, Cleones Carvalho Cunha, Antonio
Guerreiro Júnior, Jamil de Miranda Gedeon Neto, Jorge Rachid Mubárack Maluf,
Antonio Fernando Bayma Araujo e Cleonice Silva Freire-Presidente.        
 
Ausente, justificadamente, o Desembargador João Santana Sousa.
 

++++++++++++
 
2 – Processo nº 42.338/2015 - Des. Antonio Guerreiro Júnior, Presidente do Tribunal
Regional Eleitoral do Maranhão, comunica o encerramento do 1º biênio dos juízes
Maria José França Ribeiro e Osmar Gomes dos Santos, como membros substitutos
do Tribunal Regional Eleitoral, na categoria de Juiz de Direito.
 
Juízes de Direito que manifestaram interesse até 23.10.15.
 
- Júlio César Lima Praseres, Juiz de Direito Auxiliar da Comarca da Ilha de São Luís
(Processo nº 44.253/2015);
 
- Márcio Castro Brandão, Juiz de Direito Auxiliar da Comarca da Ilha de São Luís
(Processo nº 44.415/2015);
 
- Celso Orlando Aranha Pinheiro Júnior, Juiz de Direito Auxiliar da Comarca da Ilha de
São Luís (Processo nº 44.492/2015);
 
- Sidney Cardoso Ramos, Juiz de Direito Auxiliar da Comarca da Ilha de São Luís
(Processo nº 44.574/2015);
 
“O Tribunal Pleno, por maioria, elegeu o Dr. Júlio César Lima Praseres, como
membro substituto do TRE/MA, na categoria Juiz de Direito, com 12 (doze)
votos, para a vaga decorrente do encerramento do 1º biênio da Dra. Maria José
França Ribeiro. Também foram votados os Drs. Celso Orlando Aranha Pinheiro
Júnior, Márcio Castro Brandão e Sidney Cardoso Ramos, que obtiveram,
respectivamente, 07 (sete), 03 (três) e 02 (dois) votos. Após, para preenchimento
da vaga decorrente do encerramento do 1º biênio do Dr. Osmar Gomes dos
Santos, o Tribunal Pleno, por maioria, elegeu o Dr. Celso Orlando Aranha
Pinheiro Júnior, como membro substituto, na categoria Juiz de Direito, com 20
(vinte) votos. Também foram votados os Drs. Sidney Cardoso Ramos e Márcio
Castro Brandão, que obtiveram, respectivamente, 03 (três) e 01 (um) voto.”
 
Votaram os senhores Desembargadores Tyrone José Silva, José de Ribamar Castro, 
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Ângela Maria Moraes Salazar, Marcelino Chaves Everton, Ricardo Tadeu Bugarin
Duailibe, Raimundo José Barros de Sousa, Kleber Costa Carvalho, Vicente de Paula
Gomes de Castro, José Luiz Oliveira de Almeida, José de Ribamar Fróz Sobrinho, José
Bernardo Silva Rodrigues, Raimundo Nonato Magalhães Melo, Lourival de Jesus
Serejo Sousa, Paulo Sérgio Velten Pereira, Maria das Graças de Castro Duarte
Mendes, Marcelo Carvalho Silva, José Joaquim Figueiredo dos Anjos, Anildes de Jesus
Bernardes Chaves Cruz, Nelma Sarney Costa, Cleones Carvalho Cunha, Antonio
Guerreiro Júnior, Jamil de Miranda Gedeon Neto, Jorge Rachid Mubárack Maluf,
Antonio Fernando Bayma Araujo e Cleonice Silva Freire-Presidente.        
 
Ausente, justificadamente, o Desembargador João Santana Sousa.
 

++++++++++++
 
Ausentou-se, justificadamente, da sessão o Desembargador Kleber Costa Carvalho.
 

++++++++++++
 
3 - Processo nº 39.235/2015 - Des. Antonio Guerreiro Júnior, Presidente do Tribunal
Regional Eleitoral do Maranhão, comunica o encerramento do biênio do advogado
Daniel Blume Pereira de Almeida, como membro substituto da Corte Eleitoral, na
categoria de Jurista.
 
 
“O Tribunal Pleno, após a votação, formou a lista tríplice com os advogados
Daniel Blume Pereira de Almeida, Eduardo Aires Castro e Luís Augusto de
Miranda Guterres Filho, com respectivamente 24, 18 e 16 votos. Também foi
votado o advogado Gutemberg Silva Braga Junior, que obteve 14 votos.”
 
Votaram no Dr. Daniel Blume Pereira de Almeida os Desembargadores Tyrone José
Silva, José de Ribamar Castro, Ângela Maria Moraes Salazar, Marcelino Chaves
Everton, Ricardo Tadeu Bugarin Duailibe, Raimundo José Barros de Sousa, Vicente de
Paula Gomes de Castro, José Luiz Oliveira de Almeida, José de Ribamar Fróz
Sobrinho, José Bernardo Silva Rodrigues, Raimundo Nonato Magalhães Melo, Lourival
de Jesus Serejo Sousa, Paulo Sérgio Velten Pereira, Maria das Graças de Castro
Duarte Mendes, Marcelo Carvalho Silva, José Joaquim Figueiredo dos Anjos, Anildes
de Jesus Bernardes Chaves Cruz, Nelma Sarney Costa, Cleones Carvalho Cunha,
Antonio Guerreiro Júnior, Jamil de Miranda Gedeon Neto, Jorge Rachid Mubárack
Maluf, Antonio Fernando Bayma Araujo e Cleonice Silva Freire-Presidente., totalizando
24 (vinte e quatro) votos.
 
Votaram no Dr. Eduardo Aires Castro os Desembargadores Tyrone José Silva, José de
Ribamar Castro, Ângela Maria Moraes Salazar, Ricardo Tadeu Bugarin Duailibe, 
Vicente de Paula Gomes de Castro, José de Ribamar Fróz Sobrinho,  Raimundo
Nonato Magalhães Melo, Lourival de Jesus Serejo Sousa, Maria das Graças de Castro

Estado do Maranhão
Poder Judiciário

TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO MARANHÃO

_

4



Duarte Mendes, José Joaquim Figueiredo dos Anjos, Anildes de Jesus Bernardes
Chaves Cruz, Nelma Sarney Costa, Cleones Carvalho Cunha, Antonio Guerreiro Júnior,
Jamil de Miranda Gedeon Neto, Jorge Rachid Mubárack Maluf, Antonio Fernando
Bayma Araujo e Cleonice Silva Freire-Presidente, totalizando 18 (dezoito) votos.
 
Votaram no Dr. Luís Augusto de Miranda Guterres Filho os Desembargadores Tyrone
José Silva, José de Ribamar Castro, Ângela Maria Moraes Salazar, Marcelino Chaves
Everton, Ricardo Tadeu Bugarin Duailibe, Raimundo José Barros de Sousa, José Luiz
Oliveira de Almeida, José de Ribamar Fróz Sobrinho, José Bernardo Silva Rodrigues,
Paulo Sérgio Velten Pereira, Marcelo Carvalho Silva, Cleones Carvalho Cunha, Antonio
Guerreiro Júnior, Jamil de Miranda Gedeon Neto, Jorge Rachid Mubárack Maluf e
Antonio Fernando Bayma Araujo, totalizando 16 (dezesseis) votos.
 
Votaram no Dr. Gutemberg Silva Braga Junior os Desembargadores Marcelino Chaves
Everton, Raimundo José Barros de Sousa, Vicente de Paula Gomes de Castro, José
Luiz Oliveira de Almeida, José Bernardo Silva Rodrigues, Raimundo Nonato Magalhães
Melo, Lourival de Jesus Serejo Sousa, Paulo Sérgio Velten Pereira, Maria das Graças
de Castro Duarte Mendes, Marcelo Carvalho Silva, José Joaquim Figueiredo dos Anjos,
Anildes de Jesus Bernardes Chaves Cruz, Nelma Sarney Costa e Cleonice Silva Freire-
Presidente, totalizando 14 (catorze) votos.
 
Ausentes, justificadamente, os Desembargadores Kleber Costa Carvalho e João
Santana Sousa.
 

++++++++++++
 
4 - Indicação do Ouvidor e Ouvidor Substituto para o biênio 2016/2017 (Resolução nº
20/10, alterada pela Resolução nº 57/2011).
 
“O Tribunal Pleno, por unanimidade, aprovou os nomes dos Desembargadores
Ricardo Tadeu Bugarin Duailibe e Vicente de Paula Gomes de Castro para
Ouvidor e Ouvidor Substituto, respectivamente, acatando as indicações feitas
pelo Desembargador Cleones Carvalho Cunha, Presidente eleito, nos termos do
art. 3º da Resolução 20/2010, alterada pela Resolução n° 57/2011.”
 
Votaram os Desembargadores Votaram os senhores Desembargadores Tyrone José
Silva, José de Ribamar Castro, Ângela Maria Moraes Salazar, Marcelino Chaves
Everton, Ricardo Tadeu Bugarin Duailibe, Raimundo José Barros de Sousa, Vicente de
Paula Gomes de Castro, José Luiz Oliveira de Almeida, José de Ribamar Fróz
Sobrinho, José Bernardo Silva Rodrigues, Raimundo Nonato Magalhães Melo, Lourival
de Jesus Serejo Sousa, Paulo Sérgio Velten Pereira, Maria das Graças de Castro
Duarte Mendes, Marcelo Carvalho Silva, José Joaquim Figueiredo dos Anjos, Anildes
de Jesus Bernardes Chaves Cruz, Nelma Sarney Costa, Cleones Carvalho Cunha,
Antonio Guerreiro Júnior, Jamil de Miranda Gedeon Neto, Jorge Rachid Mubárack
Maluf, Antonio Fernando Bayma Araujo e Cleonice Silva Freire-Presidente.        
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Ausentes, justificadamente, os Desembargadores Kleber Costa Carvalho e João
Santana Sousa.
 

++++++++++++
 
Gabinete do Diretor-Geral, em São Luís,

HEBERT PINHEIRO LEITE
Diretor Geral da Secretaria do Tribunal de Justiça

Gabinete do Diretor Geral
Matrícula 177402

Documento assinado. SÃO LUÍS - TRIBUNAL DE JUSTIÇA, 09/11/2015 17:01 (HEBERT PINHEIRO
LEITE)
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